

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Максудджона Нарзиалиевича на тему «Технология воспроизводства и получения продукции от пчелиных семей в условиях Гиссарской долины Республики Таджикистан» представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

В сельском хозяйстве Таджикистана пчеловодство играет важную роль как средство повышения урожайности энтомофильных культур и источник получения ценных продуктов: меда, воска, цветочной пыльцы, маточного молочка, прополиса, используемых в медицине, диетическом питании, парфюмерии и многих других отраслях промышленности. Таджикистан располагает мощными медоносными ресурсами, которые позволяют в три-четыре раза увеличить производство продукции пчеловодства для полного удовлетворения потребностей внутреннего рынка и значительного увеличения экспортных поставок.

Материалы диссертации Давлатова Максудджона Нарзиалиевича направлены на изучение рационального использования и воспроизводства медоносных пчел, являются актуальными, представляют научный и практический интерес.

Научная новизна исследований и полученных автором результатов заключается в том, что впервые дана комплексная оценка пчелиных семей при герметизации гнезда полиэтиленовой пленкой и стимулирующих подкормках с аминокислотно-микроэлементным препаратом «Стимовит», экстрактом хитина пчел и их композиционной формы, обоснована целесообразность дальнейшего их использования в воспроизводительном процессе в условиях Гиссарской долины Республики Таджикистан.

Значимость результатов исследований для науки и производства заключается в том, что сформированные и обоснованные в диссертационной работе научные положения открывают и развивают перспективные направления по использованию стимуляции пчелиных семей и повышению их продуктивности и резистентности к различным заболеваниям и на практике используют различные стимулирующие препараты.

Исследования выполнены в дехканских хозяйствах на пасеке «Таджикматлубот» Гиссарского района.

Сформулированные в диссертационной работе заключения и предложения производству достаточно обоснованы, они базируются на статистически достоверных данных, подтвержденных экономическими расчетами.

Диссертационная работа М.Н.Давлатова выполнена на высоком научно-методическом уровне.

Содержание диссертации свидетельствует о хорошей теоретической подготовке диссертанта и владении им современными методами зоотехнического и экономического анализа и способности вести самостоятельно научно-исследовательскую работу.

В целом же диссертационная работа М.Н.Давлатова по актуальности темы, новизне, научной и практической значимости, содержанию и объему соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям и её автор вполне подготовлен к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Оценивая работу М.Н.Давлатова в целом положительно, следует указать на имеющиеся недостатки:

- отсутствуют фотографии и некоторые графики
- встречаются некоторые ошибки орфографического и стилистического характера, которые легко устранимы.

Однако, отмеченные недостатки не имеют принципиального значения и не снижают достоинств диссертационной работы.

**Заведующий отделом разведения
и селекции крупного рогатого скота
Кыргызского научно-исследовательского
института животноводства и пастбищ,
канд. с.-х. наук**

М.М. Джеенбаев

Подпись М.М.Джеенбаева заверяю:

Уч. секретарь



Н.Ф. Дасаева